

浙江之旅

兩岸融合僑界先行

臧蓓一文

當

我第一次聽到廖茂俊會長告知理事們，浙江黃埔同學會秘書長張兵是他的老朋友，想再一次帶我們去浙江參訪，我毫不猶豫地就報名參加了。因為我從來沒有參加過這種比較半官方而非旅行社的旅遊，而且我相信廖會長帶領的一



↑與中國網路作家合影於網路作家村。

定是可信任可靠的。果然有十四位可以在當時出國的理事報名了。廖貞靜祕書長特別印了精美的「拜帖」介紹參訪理事及會友的簡歷。

「上有天堂，下有蘇杭」這一次的旅遊讓我覺得印證了這句話。

這十年我有很多很多旅行的經驗，每一次去之前大都很興奮，有時候會猶豫，有時候會裹足不前，有時候會緊張萬分，但是每次經過辛苦又興奮的旅行回來，都是感覺：還好我去了，非常值得。中國大陸我也去了很多地方，可是這次卻非常特別，除了江南美食需大量篇幅敘述現暫

略，我們去的景點，除了西塘古鎮、西湖、拙政園、蘇州博物館（貝聿銘設計）幾個著名旅遊景點，又去了幾個不是一般旅行團去的，卻給我留下非常深刻的印象，是我在台灣、美國或者其他國家也許沒有看過的。

一、網路作家村：對我們來說這是一個很新的名詞，也算是新創。大陸的網路

作家約有一千四百多萬，讀者約四億。網路作家約有六百萬人以此為生，據說收入最多的每年賺到一億。所以政府鼓勵輔導他們，對他們特別的禮遇，給他們一個特別規劃的地方，適合作家生活和寫作的園區，可以好好發展。我們與相關人士及兩位駐村作家有深刻的座談會與交流。近年

爆紅電視劇如「步步驚心」、「後宮甄嬛傳」、「瑯琊榜」等，原作皆源於網路。

二、浙商博物館：浙江省一帶的商人及企業，發展有成就的，以馬雲為首的有詳細經商事蹟均列在博物館裡。

三、歸谷（嘉善縣）：鼓勵歸國創業及發展新科技，如無人飛機試飛場，人臉識別系統的廣泛使用，智能生態路燈照明（風與光互補使用），及太陽能合併水循環系統。

四、總統蔣公及蔣經國故居：奉化溪口鎮含武嶺學校、妙高臺，並品嚐蔣公菜。途經佛教聖地雪竇山，瞻仰世界最大尊的彌勒佛銅像。

五、明朝理學家王陽明故居：陳列文物詳盡。

六、連橫紀念館（原瑪瑙寺）：二〇〇八年改建及開放，陳列台灣發展史，自然環境及連戰祖父連橫（《台灣通史》作者）的事蹟。

七、河姆渡人類文化遺址博物館：一九七三年發現的七千年前人類生活遺址。

這次還有一個很大的收穫就是蒙受會友吳仲雯招待，住了一晚她在莫千山投資的民宿「秋田布谷」，非常的耳目一新，尤其是為親子關係所設計的每個房間不同的童話故事。又去參觀了莫千山景區竹林及一個開發的郡安里度假村，它是著名休閒度假旅遊及避暑勝地，尤其是見識到一個杜拜設計師的大型新穎大會館。看得出大陸在各方面積極的往現代化努力。

仲雯又在上海投資休閒會館「鹿詩 LUXSALON」，招待我們做臉部及全身各部位選擇性的保養按摩，非常先進的設備跟貼心的服務，特別覺得窩心與感恩。

以上去過的每個地方都體現規劃得很好，經過改良修繕，非常具有觀光價值與紀念價值，可以感覺到大陸政府對台灣兩

位故總統及前副總統連戰等的重視，物品保存的如此完好。這種尊重，令我非常的感動。他們邀請在海外的台灣僑胞回去，也就是要我們海外更多的人知道這些事實。他們是用心良苦的。從這些景點、文化古蹟、故居、博物館加上對我們的禮遇款待，全程陪同種種，我可以深切的感覺到大陸，無論官方民間，在這方面下了很大的苦心與努力。

我們來美國三、四十年了，也是加入美國籍的華裔美國人，當你看到自己，或祖先出生的地方進步的這麼先進及美輪美奐，而且保留了這麼多寶貴的歷史文物與文化，你會深深地感覺身為中國人的驕傲與認同感。移民美國，實現美國夢是我們這一代為培養下一代前程略為成就的事，可是回去看到我們的原生地是這麼進步，彷彿有一種時空錯亂的感覺：為什麼我不做中國人，要做美國人了？

當然這麼說已經是不歸路了，我們的下一代都在這裡出生，成長，發展他們的事業，成立他們的家庭，他們的下一代也會在這裡生根，而且以美國人自居，他們也許不知道他們祖先的根——「中國」已經是一個非常偉大的國家。我竟想到一個

朋友的比喻：「好像你離婚了，雖然再婚或單身過著很好，回頭看到你的前妻或前夫是那麼光鮮亮麗，心裡是不是有一種矛盾的感覺，當初是不是太衝動，不應該離婚。我們已做美國人，再也不可能回去做中國人。看到偉大的祖國表現出種種繁華進步的景象，就好像看到前任過得那麼好，很為他高興，如果沒有看到，也許永遠都不知道」，這也是我回中國被觸動的一部分感覺。

是的，曾是中國人，曾是你的前任，看到你現在一切這麼好，只有高興的份，沒有後悔！



↑攝於德清莫千山的郡安里度假村的會議中心前。

網路小說作家—— 七英俊

李錦華 | 文

七英俊，筆名，是1992年出生的新一代網路暢銷作家，長相英俊不俗，非常有特色，曾經留學美國紐約，也有參與電影《長城》的電影字幕翻譯工作，返國後就開始從事網路小說創作，因而聲名大噪。七英俊創作了許多穿越時空的網路小說，但她自己說，她最喜歡的自己作品是《有藥》，講述一位穿越時空者，找尋解藥的故事。

浙江省政府為輔導年輕網路作家，特別由政府資助，圈了一塊地，蓋了一個適合作家生活和創新寫作的園區，叫做「中國網路作家村」，讓一些網路作家駐進，稱為「駐村作家」。在這裡住的作家必需有創作作品，並與公司簽約。

這趟浙江行，我們拜訪了中國網路作家村，與網路作家座談，才知道大陸網路作家有六百多萬人，真正會寫而以此為生的有六十萬人，而真正有賺錢的大概只有六萬多人，而真正非常受歡迎的頂尖創作作家大概有六百多的人口，有些人年收入有上億人民幣的收入。很多受歡迎的網路小說都可能改編成電影或連續劇，像前一陣很火的《延禧攻略》也是網路作品改編的。

以前我們認為的窮作家的時代已經過

去了，只要有好的構思和特色，在無遠弗屆的網路世界中，可以為作家打開一扇窗。



從文苑中看到，除了分享大陸發展機

遇，也希望並轉告台灣同胞：大陸在投資及經濟合作，學習、創業、就業及生活等等各方面，正逐步為臺灣同胞在大陸享同等待遇而努力。

我們對臺灣，對大陸，對美國都充滿了愛，充滿了感恩，正是心中這份大愛，我們會不斷地努力增加互相交流的機會，增加彼此的了解與溝通，讓中美台更和諧。

我們已經宣誓做了美國人，美國不容許兩個國籍，中國也不容許兩個國籍，我們只能二選一。我滿意我現在的狀況，我滿意我現在是美國人，可是我更高興看到我的祖國崛起，竟成爲了美國的威脅，變得這麼強大，這麼迷人可愛。這是我這幾年回大陸以及這次浙江行的感覺。

浙江黃埔同學會特別贈送每人一本同學會編著的《浙江黃埔人抗戰記憶》一書。我們寫作協會也以會旗及二〇一八《文苑》相贈，他們對文苑雜誌精美的印刷大爲讚賞。



協會總會網站編輯。

臧蓓女士，國立台灣大學商學系畢業，來美留學，取得北德州立大學電腦碩士。現任美國網路大學電腦資訊系，自營電腦職業培訓補習班、電腦個人學習家。擔任美國扶貧教育基金會財務長，基金會及校刊編輯。著作有電腦工具書十餘本，雜文十餘篇。北美南加州華人寫作協會理事兼文書、網站管理及「永久會員」，北美華文作家

與美滿。

【附註】浙江行同行文友：吳宗錦、廖茂俊、王美、廖貞靜、孫琴剛、臧蓓、楊綺真、李錦華、鄭敏、范守文、吳英哲、嚴筱意、郭健明。（二〇一八年十一月五至十二日，五天浙江嘉善、寧波、餘姚、杭州參訪，三天莫干山、蘇州、上海行。）